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  ATA DA NONAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE AMARAL FERRADOR. 
Aos vinte (20) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
REGINALDO DA SILVA VARGAS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: OF. N°. 063/2024-GAB: PROJETO DE LEI N° 047/2024: ABRE CREDITO 
ESPECIAL NO VALOR DE R$ 411.769,00 (QUATROCENTOS E ONZE MIL, SETECENTOS E 
SESSENTA E NOVE REAIS). PEDIDO DE INFORMAÇÕES 006/2024:  Os Vereadores 
Ronivan Fontoura Braga (PP), João Carlos Coelho Martins (PSDB), Elisandro de Abreu 
Gama (MDB) e Gilnei Ovicki (MDB), nos termos do artigo 34, inciso XI, da Lei Orgânica 
do Município, postulam que sejam solicitadas informações ao Presidente do Conselho 
Municipal de Saúde, a respeito da fiscalização sobre prestação de contas pela Secretaria 
Municipal de Saúde ao Poder Legislativo. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores que abaixo 
subscrevem, requerem à Mesa, após ouvido o Soberano Plenário, seja expedida MOÇÃO 
DE APOIO destinada ao Ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, com o 
objetivo de prorrogação das parcelas de custeio, investimento e comercialização em 
prol dos produtores rurais de Amaral Ferrador e do Estado em geral, em apoio ao pedido 
da FARSUL, em expediente de 07 de maio de 2024. Destaca-se que o Executivo Municipal 
já está providenciando Ofício de apoio, nos mesmos moldes, cabendo a este Poder 
Legislativo atuar, também, em favor desta relevante demanda. ORDEM DO DIA: 
PEDIDO DE INFORMAÇÕES 006/2024:  Os Vereadores Ronivan Fontoura Braga (PP), 
João Carlos Coelho Martins (PSDB), Elisandro de Abreu Gama (MDB) e Gilnei Ovicki 
(MDB), nos termos do artigo 34, inciso XI, da Lei Orgânica do Município, postulam que 
sejam solicitadas informações ao Presidente do Conselho Municipal de Saúde, a respeito 
da fiscalização sobre prestação de contas pela Secretaria Municipal de Saúde ao Poder 
Legislativo. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores que 
abaixo subscrevem, requerem à Mesa, após ouvido o Soberano Plenário, seja expedida 
MOÇÃO DE APOIO destinada ao Ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, com 
o objetivo de prorrogação das parcelas de custeio, investimento e comercialização em 
prol dos produtores rurais de Amaral Ferrador e do Estado em geral, em apoio ao pedido 
da FARSUL, em expediente de 07 de maio de 2024. Destaca-se que o Executivo Municipal 
já está providenciando Ofício de apoio, nos mesmos moldes, cabendo a este Poder 
Legislativo atuar, também, em favor desta relevante demanda. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 
Reforça para o nobre líder do governo que tem umas entradas ainda que estão, e sabe 
que o tempo não está colaborando, mas que naquelas partes que aonde que corta a 
estrada, que pelo menos uma caçamba de cascalho já ajudava no Rincão, e sabe que o 
nosso município é um município grande e é um aviso que se pudessem ir com a caçamba 
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e uma retrô naqueles locais onde que rasga a estrada, que abre aquele buraco, que 
dessem uma olhada para facilitar o trânsito até do próprio ônibus escolar que vem 
judiando, na entrada do Rincão, e tem umas entradas que estão muito ruim, que não 
precisasse fazer o uso da patrola, mas pelo menos uma caçamba de cascalho, botasse 
um cascalho um pouco ali, outro pouco em outro lugar, que seria já solucionado. Fala 
que, vai ser solidário aos nossos Agricultores, que defende o nosso município, aquele 
que planta soja, o que planta o milho, o que planta o arroz, o que planta o fumo, e estava 
nessa que veio ocasionar dos Agricultores perderem a soja, isso é muito triste, vê que é 
uma agricultura que exige muito, que gasta muito, e vê o produtor na hora de colher, na 
hora de fazer o dinheiro, é a mesma coisa que o fumo, no momento que tiver na hora de 
pelar, vem uma manga de pedra e o fumicultor fica desarmado, então nada mais justo 
de prorrogarem essas parcelas e de dar um custeio e olhar para o nosso Agricultor com 
carinho, que nada mais justo que mantém o nosso município de pé é a nossa Agricultura, 
então com certeza, não se manifestou na moção, mas com certeza é favorável ao nosso 
Agricultor, que é aquele que vai nos colocando a frente, vai nos suportando o nosso 
município com a nossa Agricultura forte, é o plantador de soja, é o plantador de milho, 
é o plantador de fumo, e é o plantador de arroz, com certeza vai ser prorrogado essas 
parcelas para que o nosso produtor pelo menos respirar pela próxima safra. VEREADOR 
ARIMAR NUNES DE FREITAS: Avisa ao seu amigo Ézio do Beco da Marta, que conversou 
com o Prefeito agora de tarde e que vai ser resolvido o problema, o seu serviço vai ser 
feito agora em seguida. Avisa a Luana do Eltinho, também conversou com o Prefeito 
mais uma vez, também essa semana vai ser feito o seu aterro que precisa para construir 
a sua estufa. Fala sobre o que vem acontecendo no Rio Grande do Sul, essas fortes chuvas 
está sendo muito difícil em vários municípios, muitos acontecimentos, muitas tragédias 
e graças a Deus aqui no nosso município não houve percas de vidas, mais tiveram vários 
prejuízos na plantação também e sabe que esses outros municípios todos os Vereadores 
acha tem ajudado, cada um ajuda de algum jeito, muita gente do nosso município está 
ajudando, porque foi horrível o que vem acontecendo em Eldorado, Guaíba, Porto Alegre 
e várias cidades, Cruzeiro, Lajeado, Sinimbu e o nosso município aqui vem ajudando 
bastante do jeito que pode, um município pequeno e todas as pessoas se mobilizando e 
ajudando de uma forma ou de outra, mas também temos que pensar um pouco aqui nos 
nossos Agricultores, que está sendo horrível os plantador de soja mesmo que estão 
falando, só quem conversa mesmo com o Agricultor para ver o prejuízo que eles vem 
tendo, então essa proposição que fizeram para tentar ajudar algum pouco. Fala que, 
conversou com o Prefeito, tem que ajudar esses Agricultores o que eles precisar de 
alguns serviços para a propriedade deles, a Prefeitura poder ajudar e não é só os 
produtores de soja, produtor de fumo, milho, sabe aqui no Rincão dos Vargas mesmo, o 
Diogo perdeu o fumo dele, depois plantou, acha que perdeu mais um pouco, o Jair 
plantou, perdeu todo acha, todo fumo, plantou de novo, perdeu de novo, plantou milho, 
perdeu o milho também, então é horrível, acha que temos que ajudar, Prefeitura tem 
que ajudar esses produtores, porque precisamos deles aqui no município e é quem toca 
o nosso município e nesta hora é uma hora bem difícil para a Agricultura, está sendo, 
com os prejuízos que estão tendo, sabe da dificuldade que vem sendo o nosso município 
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também por causa da chuva, o Prefeito está sempre trabalhando nas estradas e entrada 
de Agricultor e essas estradas patrola e a chuva vem e termina com tudo de novo, que 
não está sendo fácil e que vai custar, vai custar bastante tempo ainda a normalizar, 
porque quando pensa que o tempo está bom, que vai dar uma parada nas chuvas começa 
tudo de novo, então está sendo muito difícil aqui no nosso município também e os 
prejuízos muito grande na Agricultura, então agradece a todos os Vereadores que 
votaram favorável nessa proposição, porque aqui tem certeza que estamos todos unidos 
aqui para ajudar os Agricultores precisar sabe que, fala por ele, mas também pelos 
colegas todos dessa Casa aqui que pode ter certeza que o que vim para cá para votar 
para ajudar a Agricultura, com certeza vai ser aprovado aqui nesta Casa. Agradece a 
todos. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala que, com certeza hoje o 
assunto foi essa proposição aos  nossos Agricultores, e a gente vem atravessando, não o 
nosso município só e sim o nosso estado no geral, mas tem que falar sobre o nosso 
município, e todo apoio que é dado a eles, aqui não pode se parar, porque são os carros 
chefes do nosso município, o nosso produtor de tabaco é um dos grandes nomes hoje do 
nosso município, mas tem hoje forte o plantador de soja, o arrozeiro, mas o grão da soja 
no nosso município entrou forte e eles foram os mais atingidos, então com certeza tudo 
o que vier de apoio a eles será pouco ainda, porque vem sofrendo, já o ano passado 
muitos perderam, no finzinho da safra perderam um pouco, outros conseguiram colher, 
mas teve perca também, então tudo isso é de humanização, é momento de nós nos 
unirmos e não misturarmos as coisas de política no momento difícil que a gente está 
passando, não é diferente no nosso município que os outros estão passando é muito pior 
que nós, nós aqui ainda a gente está com a nossa casa sem água, a nossa casa está 
tranquila e muitos ainda estão em abrigo, nem as suas casas mais está em pé e nós graças 
a Deus estamos, podemos dizer bem, mas claro que a gente entende o que é o sofrimento 
de plantar o produto e chegar na hora de colher não poder colher, ainda quando colhe, 
como falou o colega, vai levar na cooperativa fica praticamente toda para eles, então 
infelizmente é um momento bem difícil que o nosso Agricultor está passando nesse 
momento. Se dirige a nobre líder do governo, que recebeu hoje de manhã um rapaz do 
Rincão dos Vargas, onde pediu ao executivo que fizesse, arrumasse um buraco para ele, 
se não se engana o Vereador Iuri até já pediu aqui nesta Casa, mas ele não foi atendido 
ainda, que é na entrada do seu B, ali para o Alex Brito, para o Alessandro, mais conhecido 
como Ferrão, a dona Vera que é a mãe deles, são os filhos do falecido Joca e hoje a retrô 
esteve lá, entrou 10 metros acha que para dentro ali e o buraco era para frente, ele lhe 
mandou as fotos, então se possível puder arrumar para ele, ele agradece, ele até o cárter 
do carro furou e isso já gerando um prejuízo para eles ali, sabe e entende que o momento 
é crítico no município, mas a gente também tem que dar atenção naquelas entradas que 
estão bem precárias, e esse é um pedido que ele fez e está aqui relatando a nobre líder 
do governo se assim poder enviar as pastas competentes. VEREADOR IURI DA SILVA 
SOARES: Fala que, quer iniciar aqui o seu grande expediente falando deste assunto que 
vem tirando o sono de muitas pessoas, que vem impactando tristeza em muita gente, as 
questões dos alagamentos, das enchentes como a gente trata aqui na nossa região, que 
afetou muita gente e muitos que ouvem do outro lado do rádio podem até mesmo 
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pensar, mas com o nosso município de Amaral Ferrador graças a Deus não aconteceu 
nada de mais comparável com os municípios vizinhos, mas temos vários amigos, até 
mesmo familiares, pessoas que perderam tudo, vidas que foram perdidas, vidas que 
foram água abaixo infelizmente para muitas famílias, acompanha as reportagens, as 
redes sociais e até mesmo se entristece em saber que um dos maiores problemas que o 
Rio Grande do Sul enfrentou até hoje está sendo esse, esses alagamentos, essas pessoas, 
essas famílias, bens que foram perdidos, não só materiais, mas muita gente talvez só 
com ajuda de Deus para poder se reestruturar e seguir a sua vida. Fala que, 
acompanhando aqui também, hoje através da rede social, acompanhando aqui uma filha 
de um morador aqui do município, do Carlinhos que mora próximo a ponte, se dá muito 
bem com o Carlinhos, com toda a família dele, e acompanhado a menina fez uma 
publicação, é triste mesmo em saber, mas com certeza Deus vai abençoar, as pessoas 
cada vez mais estão se unindo e esse acontecimento talvez é para as pessoas se unirem 
mais, ter mais amor, darem mais valor para as coisas simples da vida e que tem muitas 
questões, muitos acontecimentos que não levam ninguém a nada e que discute por 
vaidade, por interesse pessoais e que muitas vezes a gente olhar uns pelos outros, dar 
as mãos, é o que vai realmente fazer a diferença, que nos vai fazer um cidadão melhor e 
fazer justo aquilo que é tão importante, o principal que Deus nos deu que é a vida, força 
a todo esse pessoal que a gente poder ajudar, não gosta de se manifestar em redes 
sociais, porque o momento não é esse, o momento não é para promoção de ninguém, 
mas vem aquele assunto, vem aquele ponto de vista quanto homem político se não 
mostra o que está fazendo, talvez muitas pessoas vão perguntar: “Quanto político, 
quanto homem público no teu município, o que, que tu está fazendo por este 
acontecimento? Qual a tua posição?” alguns vão olhar também e podem dizer: “Bem, tu 
está ajudando, que é um ano político, que é a tua promoção” então o ser humano cada 
um tem o seu ponto de vista, cada um acredita naquilo que vê e cada um interpreta de 
uma maneira, mas Deus vê quem realmente quer ajudar, quem realmente tem boas 
intenções, e hoje conversando com um amigo e até mesmo trocavam uma ideia, ele disse 
que acha que uma das coisas principais na vida da gente é o sentimento, se tem o 
sentimento bom naquilo que faz consegue gerar bons frutos e consegue bem viver, se 
não tiver um sentimento bom, a questão de depressões, questão de desconforto não 
consegue fazer nada, não ter gosto pelo seu trabalho não consegue trabalhar, se não 
tiver gosto de conversar com um amigo, de dar atenção para um amigo não vive bem, 
não tem comodidade, então o que vale é a nossa intenção, o que vale é o nosso 
sentimento sobre aquilo tudo e o sentimento nesse momento tão importante é de poder 
ajudar, de poder estender a mão. Fala que, sobre este acontecimento, vemos aqui no 
município de Amaral Ferrador que enfrentamos problemas, temos dificuldades, tem que 
cobrar, mas comparável o que os nossos vizinhos, Eldorado do Sul, Guaíba, os 
municípios do Vale, o nosso município graças a Deus, Deus abençoa e está tudo em 
ordem perto, comparável com os municípios vizinhos, claro, tem perdas já avaliadas, 
colocaram uma proposição aqui da sua bancada, acabou não discutindo porque confia 
na sua bancada, confia nos seus colegas e as palavras deles neste acontecimento faz as 
deles, aos produtores de soja, de milho, produtores de tabaco também, que aconteceu 
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erosões em algumas lavouras, que vai ter que ter uma grande manutenção para poder 
fazer o plantio da nova safra, algumas entradas de propriedade, é bem complicado, é 
bem difícil, as adversidades do tempo vem ocasionando essa dificuldade também. Fala 
que, por hora cobram o governo, viram aqui o Presidente da Casa citando a questão do 
Alex, já cobrou segunda passada, conversou com o Prefeito até mesmo, ficou 
preocupado, ficou ansioso que aconteça esse trabalho, porque tem um carinho muito 
grande por essa família, tem conhecimento essa família e sabe que muitas pessoas estão 
precisando assim como eles das suas entradas, das suas estradas, mas viu o empenho 
do governo, veja que a chuva levanta e o governo está com as máquinas nas estradas e 
é esse o sentimento que citou a pouco tempo que quer ter, é o sentimento de poder 
ajudar as pessoas, sentimento de fazer a sua parte não só como Vereador, mas como 
cidadão que tem sensibilidade pelas dificuldades dos nossos irmãos, dificuldades do 
nossos colegas, dos nossos munícipes, então aqui faz mais uma vez o pedido e graças ao 
bom Deus são muito procurados para poder ajudar a nossa comunidade com os seus 
direitos, com as suas responsabilidades de Vereador, de cobrar, de fiscalizar, de pedir e 
torcer que as coisas aconteçam com positividade. Fala que, foi procurado pela sua amiga 
Jane Bueno, toda a família do Morro Agudo, pedido também que encascalhe a sua 
entrada, que faça o seu serviço, a horas eles estão aguardando e pedindo porque eles 
querem assim como todos que tem direito, poder ter uma entrada melhor, que o 
transporte escolar possa entrar, possa estar ajudando, esse pedido também fez ao 
governo, está torcendo, está confiando no governo que defende aqui nesta Casa, para 
que ajude as pessoas, que cada vez mais possa ajudar e enxergar o quanto que a 
dificuldade que estamos vivendo e que temos que batalhar e dar as mãos cada vez mais 
para que a gente possa ter resultados. Fala que, hoje à tarde estava conversando com o 
seu amigo Elso, com a Maristane também, já como aqui veja que é cobrado pelos colegas 
a entrada do seu Idálio, que ali é uma ladeira muito forte, tem que tirar um pouco 
daquela água, porque embala a água e corta bastante aquela entrada, então as pessoas 
tem que escoar a produção daqui uns dias, o pessoal também cria gado ali, tem que 
conseguir tirar os animais, então fica feliz por ser procurado, feliz por ser confiado por 
essas pessoas e também com a responsabilidade muito grande de procurar o governo, 
procurar as pastas competentes e solicitar para que faça, para que atenda as pessoas, os 
produtores, aqueles que tem as suas necessidades. Fala que, quanto Vereador aqui deste 
município é essa a sua ideia de poder ajudar, de poder contribuir fazendo a sua parte, 
podendo das as mãos, porque é uma das saídas, é uma das maneiras que tem de fazerem 
as coisas andar. Fala que, agora na última semana procurou, conversou com a Professora 
Tânia sobre algumas questões do transporte escolar que foi procurado também e ficou 
feliz com as palavras que ali ouviu com todos os seus funcionários, de que, vão fazer de 
tudo, vão procurar ajudar para que as coisas possam andar, como sempre disse desde o 
primeiro dia que sentou aqui nesta bancada, neste cargo temporário que as pessoas os 
dão de Vereador, de que não é tudo maravilhoso, não é tudo perfeito, mas tem que jogar 
as cartas na mesa, jogar limpo com a nossa comunidade e poder trabalhar, porque já 
enfrentaram muitos e muitos problemas aqui no nosso município, e quanto cidadão não 
descarta, nunca descartou e nunca falou aqui nesse microfone, dizer que está tudo 
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perfeito, tudo maravilhoso, não, mas tem trabalho, tem que trabalhar cada vez mais para 
ajudar o nosso município e que Amaral Ferrador siga sempre crescendo, que eles 
possam ajudar as pessoas, uns aos outros, é essa a sua ideia. Deixa um abraço apertado, 
pede desculpas se acabou esquecendo de alguém, ele é muito procurado, mas não é líder 
de governo, não é líder de bancada, aqui tem a sua bancada do PDT, com certeza é bem 
representada a situação. Deixa um abraço e sempre à disposição da comunidade. Deixa 
um abraço e parabeniza o seu Ernesto Marques pela grande festa que promoveu este 
final de semana e agora final de semana que vem tem aqui também do seu Esaú Marques, 
toda família, o Evandro e já fica um convite a todos, que não pode parar, está difícil, mas 
tem que cada vez mais correr, não desistir, não desanimar, porque a vida segue e tem 
que lutar para que as coisas cada vez mais melhorem com fé em Deus e um ajudando o 
outro. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, quer começar aqui o seu 
pronunciamento não diferente dos nobres colegas aqui que já se manifestaram e sabe 
que a situação é complicada, que está difícil, o nosso estado vem passando por um 
momento muito difícil, mas quando falam algo aqui os vem sempre uma reflexão daquilo 
que assiste todos os dias, diariamente, quando tem um tempo para ligar a tv, está 
sempre mostrando a mesma coisa, agora hoje também olhando as redes sociais e vendo 
a situação da Rosivana Martins, filha do seu Carlinhos e da dona Quita, que são pessoas 
de Amaral que estão em Canoas, assim como tantas outras pessoas de Amaral que estão 
em Canoas, que estão em Guaíba, que estão em Eldorado, cada um com o seu relato e 
precisamos sempre estar estendendo a mão para ajudar essas pessoas, mesmo tendo 
algum imbecil desinformado para muitas vezes ir falar bobagem, falar o que não sabe, o 
que não tem conhecimento e tentar desmerecer aquilo que todos estão fazendo, tem 
certeza aqui, não conversou com os nobres colegas Vereadores, mas tem certeza aqui 
que de um por um aqui todos estão empenhados pela mesma causa, ajudando da sua 
forma, da sua maneira, teve Vereador aqui que entrou para dentro de barco para ajudar 
as pessoas, e ainda brincou aqui e disse quando o Vereador Moises voltou, ainda disse: 
“Eu se vou lá e querer ajudar dentro de um barco, vou acabar atrapalhando porque eu 
não entendo nada de água, não tenho conhecimento da causa”, então procura ajudar de 
outra forma, de outra maneira, mas não para ver algum imbecil falando aqui em alto e 
bom som nos microfones da nossa rádio São José, que os Vereadores, quem não teve lá 
porque não ajudou, porque não se empenhou, então isso é babaquice, é quem não tem o 
que conversar, não tem o que falar, porque quando se ajuda alguém, isto é bíblico, 
quando a mão direita dá a mão esquerda não precisa ficar sabendo, então se alguém 
quer ajudar, ajuda do seu jeito, da sua forma, não sabe o que, que querem chegar ou 
aonde querem chegar que pessoas que só acreditam aquilo que está estampado nas 
redes sociais, então se o Vereador ajudou uma família, duas famílias, dez famílias e não 
se manifestou, não colocou nas redes sociais, cada um ajuda da forma que entende, que 
acha de ajudar melhor, o importante é que esteja ajudando, e sabe que aqui todos estão 
ajudando e sabe que o nosso município quase 100% está empenhado nessa mesma 
causa porque são a causa de todos, então para ouvir muitas vezes, para tentar atingir 
um ou dois, inclui todos quase aqui com a fala desproporcional, uma fala sem o mínimo 
fundamento, que dá até nojo de ouvir, mas às vezes tem que ouvir para ver o tipo de 
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gente que está lidando e com o tipo de gente que está à frente do nosso município, então 
isto precisa muitas vezes ouvir para poder saber o que fazer, como agir e o que fazer 
para o futuro, para diante. Fala que, aqui quando falou na sessão passada para as pessoas 
que prestassem atenção nas redes sociais, que prestassem atenção naquilo que ouve e 
naquilo que vê, porque é muito fácil resolver tudo nas redes sociais, é muito fácil 
resolver tudo aqui nos microfones, mas na prática se vai conferir, vai ver e analisar, é 
muito diferente, então por isso que deixou um alerta para todo mundo, que aquilo que 
vê nas redes sociais que não confiem sem primeiro ver na prática se é, se condiz 
realmente com o que está nas redes sociais ou com aquilo que é falado através às vezes 
de alguma programação que tem no município. Pede mais uma vez que seja feita a 
entrada que dá acesso a casa do Paulo e do Joca, e este pedido já é desde muito antes 
dessas chuvas fortes que teve no município, mas quer mais uma vez deixar aqui o 
pedido, porque daqui uns dias não vão conseguir sair de casa, pessoas precisam 
encostar lenha já próximos das estufas, precisar entrar caminhão com pedido e daqui a 
pouco vão entrar e não vão conseguir sair, então mais uma vez aqui quer deixar, que são 
pessoas que produzem, que também assim como os demais produtores do nosso 
município pagam os seus impostos e contribui para o nosso município, então eles tem 
direito sim de receber algum serviço feito pelo nosso Poder Executivo. Fala que, outra 
coisa que ouviram durante a semana passada, ouve uma paralisação no transporte 
escolar, segundo as informações que chegou aos pais de aluno, que pararam porque não 
tinha óleo diesel no município, mais uma inverdade, esteve no posto na Coxilha 
conversando com o proprietário do posto, senhor Claudio Nunes, Vereador Arimar 
ainda chegou quando eles estavam conversando, se o Vereador faltar com a verdade, dá 
um minuto para o Vereador Arimar e ele pode lhe corrigir se estiver errado, ele 
questionou o Claudio Nunes e perguntou: “Faltou óleo ai no posto agora com essa 
enchente que houve?” “Não, aqui sempre teve óleo, aqui não faltou” diz: “Não, porque 
tem uma notícia para os pais de alunos que parou o transporte escolar porque não tem 
óleo diesel no município”, e sabe-se bem que numa hora dessas não precisa esperar, 
porque se faltou num posto que a prefeitura abastece, ai sim daria para usar o 
emergencialmente ir lá e comprar no Claudio, não teria problema nenhum, mas não, foi 
mais fácil dizer para os pais que não tem óleo no município, mesmo os pais sabendo que 
na Coxilha tinha, foi mais fácil dizer isso do que chegar e mandar abastecer e seguir a 
linha, mas depois foi acompanhando as notícias e foram ver que é mais uma vez os 
ônibus estragado, então porque não dizer: “Olha, não vai ter transporte porque estamos 
com dois ônibus ou três ônibus que está estragado, mais uma vez estragou, apesar de 
ser gastado milhares de reais arrumando, consertando, mas mais uma vez está 
estragado”, quando é falado às vezes que estão dizendo porque lá estão faltando com a 
verdade, aqui quando diz que lá estão faltando com a verdade é porque realmente estão 
faltando com a verdade, senão não diria, agora mesmo os colegas apresentaram uma 
moção de apoio aos nossos Agricultores, eles foram todos favoráveis e louvaram o que 
foi apresentado e não tem problema nenhum em enaltecer aquilo que é feito que não é 
da sua sigla partidária, reconhece aquilo que é feito, agora não venham querendo 
denegrir o trabalho, a imagem de quem está trabalhando aqui, porque ele nunca vai 
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concordar com essa coisa de querer prejudicar alguém e ai usa todas as maneiras 
possíveis para tentar prejudicar, não sabe porque que o chefe do nosso executivo está 
tão preocupado com ele e com o Vereador João Carlos, ele falou acha que mais de 30 
vezes os seus nomes no programa passado dele, e ai ele para poder atingir eles, ele 
atingiu os Vereadores da situação junto, que eles não estavam fazendo nada, para ajudar 
nada nesta catástrofe, porque eles não apareceram em Guaíba, em lugar nenhum nas 
redes sociais, tinha que ter aparecido, mas como assim? Então isto é uma coisa absurda 
o que está acontecendo no nosso município, só uma pessoa é o dono da verdade, só uma 
pessoa sabe de tudo, só o que ele faz é o que tem valor e os que os outros fazem nada 
vale, inclusive os chamaram de coisas que vai ter que provar que eles são aquilo que ele 
os chamou naquele programa, isso ele vai ter que provar não é perante eles, perante 
alguém maior que eles. VEREADOR GILNEI OVICKI: Manda um abraço para o seu 
taxista, o Gilmar que está os escutando, o seu barbeiro tio Geraldo. Pede para o 
secretário André dar uma olhada na chácara do seu Arildo na Goiaba, onde o Janiel 
arrendou, ele já deixa o carro dele atado no trator para sair se for preciso, não tem 
condições mais de andar, ele lhe pediu para falar, pediu para o secretário André dar uma 
olhada e dar uma ajeitada para ele lá. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: 
Fala que, diante de tantos acontecimentos que o Rio Grande do Sul vive, fica por horas 
escutando e olhando as reportagens na tv, fica de coração partido, fica com o estômago 
embrulhado de ver tanta coisa, tanto desastre e assim como os colegas comentaram 
sobre o pessoal que é daqui que aconteceu essa catástrofe e pegou também os nossos 
amigos, os nossos vizinhos. Fala que, conversando com a Rosivana esses dias, ela 
fazendo a limpeza, até chamou ela e conversou, filha do Carlinhos da Rosilei, então fica 
cada vez mais chateados, tem o Vagner também, seu primo, tem o apelido de Vava, então 
eles perderam tudo, então a perda está além de ver os nossos vizinhos de cidade, está 
dentro da nossa casa, nossos parentes, nossos amigos também estão perdendo e diante 
de tanta tristeza o que pode é ajudar da forma que dá e da forma como vem fazendo. 
Fala que, as roupas que vem juntando, que as pessoas vem lhe doando, a água que estão 
juntando, alimentação, fralda, brinquedo, de certa forma o que está sobrando está 
caminhando para as cidades, que o pessoal mais daqui também que está vindo da cidade 
que está precisando também está “Ah vamos passar, vamos de boca em boca falando e 
vamos ajudando da melhor forma que podemos” porque ontem deitada, no aconchego, 
no edredom quente e fica pensando assim: “Com esse frio as pessoas morando em 
albergues, parando em albergues no frio, é bem complicado, mas diante de tudo isso só 
nos resta orar, rezar, conversar com Deus e falar de Deus é muito complicado, porque 
às vezes pensa: “Bah, mas Deus permitiu que acontecesse isso” e isso é uma situação 
inexplicável, então acredita que são nós ser humanos, temos parte da responsabilidade 
de quando nós não cuidamos do nosso próprio ambiente, quando está na sala de aula 
diz assim: “Vamos pegar o papel da bala e vamos jogar no lixo” “Vamos tomar o refri e 
pôr o copo no lixo”, daí uma dificuldade, vai numa reunião de políticos o pobre chão fica 
lotado de copo, de papel, vai numa reunião até de Professor às vezes, então acha que a 
nossa educação, a nossa cultura começa por nós mesmo, e não é só disso, é de outras 
coisas e muitos mais outras coisas que nós ser humanos temos que olhar para dentro de 
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nós e nós mesmo nos corrigirmos e nos unirmos, porque nós estamos, sempre diz, nós 
estamos no mesmo barco e é nós que temos que remar para nós mesmo, não adianta 
ficar se cutucando, furando a ponta do barco do outro, furando a ponta do outro barco, 
que vai entrar água igual, então estamos todos num barco só. Fala que, hoje não pode 
deixar de elogiar e parabenizar os técnicos de enfermagem, que ela tem uma técnica em 
casa que ama muito, a sua filha Julia, não é fácil conseguir formar um filho, com a graça 
de Deus ela teve a vontade, o querer, o esforço dela, mas também tem aquele estimulo 
da família, então parabeniza a sua filha e parabeniza todos os demais técnicos, inclusive 
o seu colega que é um técnico de enfermagem que está aqui, e também os Pedagogos, 
ela é uma Pedagoga e se sente lisonjeada por ter escolhido essa profissão, então são 
profissões que elevam o nosso município, não desmerecendo nenhuma outra, está 
falando dessas duas que é os seus dia hoje, tanto do Pedagogo como do técnico, que são 
os dois profissionais que a Câmara tem, então parabeniza os Pedagogos do nosso 
município e dos vizinhos, parabeniza aquelas jovens, aqueles jovens que estão cursando 
a Pedagogia para se tornar um Pedagogo e deseja muito sucesso. Fala que, a população 
sempre pede, liga e pede serviço para eles, ela gosta muito que a pessoa lhe peça, fale o 
que precisa, ela vai lá quietinha e tenta resolver, então de quase todos os pedidos que 
lhe foram feitos essa semana já foram feitos quase todos, a Colônia está bem avançada 
no serviço, agradece a administração por ter feito, sabe que ainda tem mais por se fazer, 
mas até agora só gratidão pelo serviço que já pediu e que a administração já fez, e sabe 
ainda que em seguida tem mais para fazer com certeza, ainda hoje conversando com o 
Prefeito, tem coisas boas para a Colônia. Fala que, tem pedidos do Rincão dos Vargas 
também que fez, que em seguida está sendo feito. Convida para o evento do Evandro 
Marques, quem puder se fazer presente. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Se dirige a nobre líder do governo a respeito desses pedidos aqui, ela tem 
sorte, ele vai lhe repetir o segundo pedido, a segunda vez aqui de uma estrada na Goiaba, 
que tiveram bem pertinho arrumando ali e não arrumaram, que é a estrada da Jose, que 
precisa de um cascalho, não precisa nem esparramar, só largar o cascalho lá, ela junto 
com os vizinhos, os vizinhos já disseram que vão lá com o trator, com a lâmina e 
esparramam o cascalho. Fala que, a respeito da estrada também que falou aqui na 
semana passada, que disseram que tinha sido arrumado e não tinha sido arrumado, foi 
arrumado na quinta-feira de manhã da Goiaba, talvez a fúria do homem, diz que tem 
uma máxima que é assim, o mentiroso quando é descoberto ele fica muito bravo, e foi o 
que aconteceu, viram na quinta-feira, desmentido duas vezes aqui, tanto nas estradas 
como na questão do lixo. Fala que, também colega Vereador Neco já se referiu aqui a 
estrada do Janiel na Goiaba 1, a Jose também é na Goiaba 1, o Janiel também é na Goiaba 
1, na estrada que dá acesso a propriedade do seu Arildo, também segundo o Janiel já 
falou para o próprio Prefeito a respeito da estrada, da entrada que dá acesso, isso não é 
agora depois das chuvaradas, a trinta dias já a mais está solicitado aqui que seja 
arrumado essa estrada que dá acesso a chácara do seu Arildo, que onde o rapaz está 
arrendando lá, o Jeniel, e até agora está da mesma maneira, como diz o Vereador Neco, 
quando ele quiser sair de carro ele já tem que sair rebocado pelo trator, então solicitam 
que seja também arrumado essa estrada na Goiaba 1, que dá acesso a uma das 
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propriedades do Arildo na Goiaba. Fala que, também a roçada na Goiaba 2 para baixo 
que não foi feita, que está bem ruim lá segundo os moradores lhe relataram, então pede 
que a nobre líder do governo leve as pastas competentes essas reivindicações. Fala que, 
quanto ao programa de quinta-feira, que quando fala aqui o Vereador Ronivan acerta 
em cheio, politiqueiro e mentiroso, é o mínimo que dá para definir aquilo lá, e em relação 
as ofensas pessoais referido a ele e ao Vereador Ronivan por esse imbecil, mentiroso e 
lacaio, vai acrescentar mais esses dois adjetivos, teria mais que poderia acrescentar, mas 
vai usar esses três aqui, imbecil, mentiroso e lacaio, essas ofensas que ele proferiu a eles 
pessoais, já passaram a procuração para os advogados, eles é que estão tratando, eles 
nem queriam que falasse aqui hoje, a recomendação era não falar nada, ficar quieto, mas 
não tem como, algumas satisfações tem que dar, poderia descer ao nível que ele desceu, 
mas não vai fazer isso, porque as pessoas lhe conhecem e sabem que não é o seu estilo, 
e o que viu ali foi um desespero em relação ao colega Vereador Ronivan, em relação a 
ele, um desespero, porque será? Só porque reivindicou, falaram do lixo aqui na segunda-
feira e não estava acontecendo? Porque falou das estradas? E ele disse que estava 
arrumada e disse que não estava arrumada, desmentiu? O caminhão do lixo teve duas 
versões para o caminhão não vir recolher o lixo, primeiro porque não tinha acesso, que 
não conseguia vir e também não conseguia ir para o aterro sanitário, depois quando veio 
é porque estava quebrada, por isso que não tinha vindo, então é uma mentira em cima 
da outra. Fala que, então ele e o Vereador Ronivan tinham que ter ido de barco ajudar, 
ele ajudou da sua forma, Vereador Ronivan de outra, assim como a maioria dos 
Vereadores aqui ajudaram de sua forma, ele ajudou como a maioria do povo de Amaral 
ajudou, ele foi um deles que ajudou a lotar o ônibus, os caminhões para ir levar ajuda 
para essas pessoas e não ficou se exaltando e graças a Deus não tinha nenhum familiar 
seu, não fez isso por interesse, não saiu daqui para ajudar um familiar seu e depois se 
gloriar, não fez isso, e até porque graças a Deus não teve nenhum familiar atingido pela 
enchente, então o que ele deveria ter feito Prefeito, era contribuído mais, cadê os 
barcos? Onde estão os dois barcos? Os dois motores da prefeitura? Que poderia ter 
ajudado a salvar mais rápido essas pessoas, imbecil, mentiroso, lacaio. Fala que, quanto 
ao lixo, ele quer uma sugestão, quer que eles resolvam, por horas ele é o gestor, é ele que 
faz, ele que resolve, mas por horas é eles, sua sugestão ao lixo doméstico, é aquele que o 
caminhão junta com o coletor aqui, continua as três vezes por semana como era, que 
está resolvido, ele está fazendo uma vez por semana. Fala que, quanto as podas, continua 
como era antes uma vez por semana, está resolvido, não deixa para tirar daqui a 2, 3 
anos como está fazendo, é só perguntar para as pessoas. Fala que, falou até falar que 
limpa a frente da sua casa, nunca limpou nem da sua, então chega até a dar náuseas 
quando escuta esse tipo de gente falar e podia falar mais coisas aqui, em cocho, em coisa 
que falou, podia falar que pegou um cocho bem serviço e foi só comer, se não tivesse 
pego aquele cocho bem servido como foi dado nas mãos, nunca teria chegado aonde 
chegou, se não fosse aquele cocho dado bem servido, dado, mas macaco tem o pescoço 
duro, só quer elogios, diz que respeita, vai lhe entregar umas atas que tem aqui, que ele 
disse que sempre respeitou as pessoas aqui, vai lhe entregar para ler os seus discursos, 
se isso para ele na sua concepção é respeito o que falava, até fica constrangido de falar 
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isso, porque vivemos um momento aqui no nosso estado de solidariedade e empatia, 
mas o que se viu naquela quinta-feira foi um desespero tremendo, sabe o porquê o 
motivo do desespero, tem ai mostrando, o próprio Vereador Ronivan falou. Fala que, a 
questão do transporte escolar, é a administração que gastou mais com reforma do 
transporte escolar, mas que os ônibus vem reformados e não trabalham trinta dias, os 
abrigos quando era as outras administrações, gritava e urrava aqui que se fizesse abrigo 
de madeira ele criticava, que tinha que ser feito de material, na administração dele está 
lá no Bom Será o Gilnei fazendo um abrigo com recurso próprio porque esperou pela 
prefeitura até hoje nesses 8 anos e não foi feito, então é isso que incomoda, porque não 
ficam só elogiando aqui, só gosta de elogios, mas se as coisas estão erradas, ele foi eleito 
é para isso, legislar e fiscalizar e ele administrar, essas são as suas funções e de vez 
enquanto ele até quer os dar as funções deles administrar, e na hora certa eles vão, por 
horas é ele o chefe, por horas é só ele que resolve, ele que sabe, mas por horas eles tem 
que resolver, está dada aqui a sua contribuição no lixo, continua as três vezes por 
semana o recolhimento de lixo como era que não vai ter problema, galhos e podas uma 
vez por semana, não vai ter problema. Fala que, quanto ao lixo que foi largado lá, foi 
largado pela prefeitura, como dessa vez, como das outras, como tem vídeo, teve um 
vídeo que rodou e está armazenado, está guardado, então é isso, quer até pedir 
desculpas para os colegas Vereadores que não tem nada que estar ouvindo, o momento 
era para eles estarem falando outras coisas, a nossa população também que está 
escutando, mas infelizmente aquele desespero de quinta-feira não lhe restou outra 
coisa, se saiu um pouquinho do seu perfil, do seu eixo, claro que sabe que a provocação 
é para que eles saíssem mais do eixo, mas tem muita coisa guardada, se quisesse falaria 
e trazia a tona de acusações do passado até do próprio partido a certas pessoas por 
atuações aqui a Câmara, mas não vai descer ao nível, mas se precisar vai falar. 
VEREADOR MOISES ESSI: Reforça o seu apoio como Vereador, como ente político, como 
técnico agrícola aos nossos colonos, sabe do dano causado em outras regiões que 
ceifaram até vidas, mas também tem que se voltar ao nosso município, aqueles que estão 
dentro da nossa alçada de maneira direta, e uma coisa que não falou quando discutiu a 
moção e que quer falar agora, que o nosso colono além de ter sofrido para plantar, sofreu 
para colher, a soja demorou mais que o tempo ou se postergo, porque não conseguia 
entrar nas lavouras para preparar as lavouras com a chuva, nosso colono veem decreto 
em cima de decreto, assim como outras regiões, no decreto no FGTS calamidade, que 
vem um recurso para quem é assalariado, para os municípios atingidos, tem municípios 
no estado que o prazo era um ano, mas o governo federal abaixou uma portaria ou 
decreto, não sabe a palavra certa, para poder ser com menos que foi atingido duas vezes 
por um evento igual ou parecido sobre clima ou seca ou chuva e nós não estamos fora, 
tivemos o ano passado em setembro a maior enchente dos últimos anos e tivemos 
enchente de novo agora e as regiões lá também de muçum, Roca Sales, todas aquelas lá 
também atingida e o nosso colono também atingido, falou bastante no milho, na soja, 
mas o fumo, cobertura de fumo que se perdeu no ano passado aqui no município, que 
descaiu o gado, lugares com enchente ou lugares, que a chuva de mais também faz mal 
para o gado, então é dizer que é parceiro do colono, que está junto nessa ai, o município 
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já decretou emergência, tomara que venha alguma coisa para o nosso município, torcia 
ele que o governo federal ou estadual mandasse direto para o produtor, mas não 
depende só de nós isso e fizeram a sua parte que é mandar essa moção. Fala que, foi 
firmado hoje, o Prefeito assinou um convênio com o Banrisul sobre a diassão dos 
empréstimos consignados por três meses, mas lhe passava a informação que são três 
meses adiado, mas depois se desconta nos três meses seguintes, então isso que tem que 
passar para o ouvinte que é servidor público, que ele adia três meses, depois de noventa 
dias ele vai pagar em três meses duas parcelas, duas no primeiro mês, duas no segundo 
mês e duas no terceiro mês, que são esses meses que foi adiado, então não sabe até onde 
é interessante, porque quem descontava de mil e poucos pilas, 2 mil e poucos reais 400 
pila, vai pagar 800, é pior ainda, mas tem que falar aqui para o nosso servidor público, 
prestar atenção e falar com o gerente de sua conta no banco e ver bem certinho para 
não se prejudicar. Fala que, fala-se muito em ano de política e ajuda, ele não está aqui 
para questionar a, nem b e nem c, o que faz, faz de coração, mas lembra a muitos que, 
aconteceu um episódio no nosso Rio Camaquã aqui, de uma vida que se perdeu ali, 
aquilo era novembro depois de um ano de eleição e tinha bem pouquinha gente 
procurando aquela pessoa e ele era um deles e não pediu para ser lembrado e não pediu 
para tirar foto em lugar nenhum, porque fazia de coração, que a gente tem que se pôr no 
lugar do outro, então foi isso que fez. Fala que, quer deixar aqui a sua mensagem de 
carinho e de afeto a Rosivana que perdeu tudo lá, que é uma pessoa assim como o Airto 
que morava aqui em Amaral também, morava perto do seu falecido avô Lyone, que mora 
em Guaíba e tantos outros amaralenses, o Capivara também que era da Coxilha, tantos 
outros amaralenses que estão atingidos e foram atingidos com essas cheias dos arroios, 
dos rios, em Guaíba, que a gente tem que desejar só muita força para continuar ou para 
se reerguer de uma coisa tão grande que foi esse evento na região de Porto Alegre, toda 
essa região para cima. Fala que, se preocupou hoje quando ficou sabendo por via 
mensagem, alguns amigos lhe mandando, que a nossa 354 está quase intransitável e a 
empresa pela 354 está carregando as máquinas e indo para o lado de Porto Alegre, 
tomara que não pare por ai, tomara que continue, então uma coisa que lhe deixou 
curioso, porque que essas saídas dessas máquinas para a região de Porto Alegre. Fala 
que, o lixo que foi tão falado, não quer entrar nessa briga, parece até por parte pessoal, 
não quer levar isso para o lado pessoal, mas quer dizer que, não conseguiram acesso 
com o caminhão para o município de Amaral Ferrador que foi lhe passado e falou aqui 
na sessão passada e se conseguiu um caminhão emprestado, se coletou o lixo da cidade 
para não deixar nas lixeiras com os cachorros rasgando e tudo mais, se levou para o 
Horto e depois coletou do Horto e se levou embora e o problema foi resolvido, tem que 
entender que não foi fácil, mas foi resolvido, que o lixo também não está mais lá no Horto 
como parece que está, mas não está mais. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA 
DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Dispensou. LÍDER 
DO GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, está aqui para 
falar dos trabalhos do governo e não para retrucar os colegas, porque já é uma situação 
que é praticamente pessoal, parece ser. Fala que, acredita que a nossa administração, 
nem Deus contentou todo mundo, vamos partir por ai, mas na medida do possível os 
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trabalhos vem sendo feito, agora hoje as máquinas estavam no Morro Agudo, estão no 
Morro Agudo, tem máquina na Colônia trabalhando e Rincão dos Vargas, com essas 
chuvas bastante, com esse tempo que a gente vive. Fala que, não é só a questão do óleo 
na questão do transporte escolar, ponte, é questão de estrada, é questão de barro, é 
questão de como vai chegar até a escola, não adianta abrir a escola e ter 2 ou 3 alunos, 
então é uma questão que não é só o óleo em si, são N coisas para que as aulas tivessem 
parado esse período e não foi um acontecimento só aqui em Amaral Ferrador, as aulas 
pararam, em muitos lugares ainda estão paradas e que bom que o nosso município, 
estamos conseguindo tocar as aulas. Fala que, também faz um pedido para os pais, hoje 
na Colônia por exemplo, foi muito poucos alunos, que os pais revejam, porque tem 
muitos lugares por ai que o ano de 2024 vai se estender para o ano de 2025, vamos ter 
cuidado para que mande os seus filhos para a escola, incentive a fazer os trabalhos, 
incentive a participar, porque claro que se vir regra lá de cima e ser uma regra geral para 
o Rio Grande do Sul vamos ter que se enquadrar, de 2024 ir para 2025, mas vamos 
manter cautela, os alunos participando, porque tem transporte escolar, já voltou a 
funcionar da melhor forma possível. Fala que, tem certeza que essa administração pode 
ser isso, aqui, acolá na opinião de um ou de outro, mas vem procurando atender sempre 
da melhor forma. Fala que, agora com essa função da Agricultura, com o pessoal da soja, 
que fica de coração partido, porque é Professora, esse ano é Professora, é Vereadora, 
mas já foi Agricultora, tem a sua família que é Agricultor, seus amigos, tem soja plantada 
nas suas terras, porque arrendou, então fica bem chateada e na medida do possível tem 
certeza que a administração vem fazendo o possível para poder ajudar da melhor forma 
possível para que os produtores não saem prejudicados, assim como o colega Vereador 
Moises comentou no seu discurso anterior. LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR 
ELISANDRO DE ABREU GAMA: Passa para a nobre líder do governo que recebeu uma 
mensagem agora, ali na Goiaba estão precisando de uma caçamba de cascalho, se por 
acaso a caçamba passar por ali que dê uma olhada ali na estrada que dá acesso a 
residência da Marineti, ela citou que o ônibus está com dificuldade de passar por ali se 
por acaso, colocar uma caçamba de cascalho na Goiaba. Fala que, como citou no seu 
discurso, queria só ressaltar que, coloque, que não passe a máquina, que coloque 
naquelas partes mais brabas, que está marcando chuva, para o ônibus escolar passar, 
que tem muitas localidades, muitas entradas que o acesso do ônibus se encontra muito 
difícil e quem perde é o aluno. Parabeniza os técnicos de enfermagem pelo seu dia, 
parabenizar os Pedagogos, então a questão dos técnicos ele se enquadra, então queria 
parabenizar a todos os técnicos do nosso município que lutam diariamente para o nosso 
município ter uma saúde exemplar e com ótimos cuidados a nossa comunidade. LÍDER 
DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Parabeniza 
os técnicos de enfermagem na pessoa do seu colega Vereador Elisandro Gama e da sua 
nora também, a Indiara, que é Enfermeira, a eles parabeniza a toda categoria e também 
aos Pedagogos na pessoa da colega Vereadora Rosileti, parabeniza a todos os Pedagogos. 
Fala que, falando a respeito a moção dos colegas Vereadores onde foram favoráveis e 
entende que houve prejuízo na Agricultura no nosso município já pelo segundo ano 
consecutivo, claro que sabe que o produtor de soja e o arroz ele consegue quando o 
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município decreta descontos nas parcela do financiamento, mas um dos atingidos que 
sempre ficam de ano a ano no prejuízo e não tem uma ajuda nenhuma é os produtores 
de tabaco, então que o executivo achasse alguma maneira de contemplar esses 
Agricultores que plantam milho, que às vezes não é tão grande assim, mas que tem 
prejuízo e que às vezes não são ajudado de maneira nenhuma, então que também 
lembre desses produtores com ajuda. Fala que, todos tenham uma ótima semana e na 
semana que continue com solidariedade e empatia. LÍDER DA BANCADA DO PDT: 
VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, tinha uma mobilização pré marcada do partido, 
mas com tudo isso que vem acontecendo, que aconteceu, com esse monte de vidas que 
se foi, que o mais importante é a vida, nem vai falar em recursos, em casas, em nada, é a 
vida, vão ter que adiar mais uma vez, que não tem clima para isso, não tem uma data 
marcada, mas tem uma discussão interna com os colegas Vereadores juntamente com o 
Presidente do partido Paulo Cesar, juntamente com o Prefeito, vice Prefeito, os políticos, 
conversaram e estão com a ideia de fazer uma junção solidária e ao mesmo tempo 
quando tiver o evento doar um alimentou ou doar uma peça de roupa, alguma coisa para 
mandar para essas pessoas atingidas, essa ideia que tem a princípio. Fala que, o 
Vereador João Carlos falou dos descontos, os descontos quando teve o ano passado, 
retrasado o governo federal, foram para produtores familiares e para o pronaf, então 
englobava a todos, todos os produtores, então quando é pronaf, o que se diz no pronaf, 
na CAF, que antes era DAP, que era Declaração de Aptidão Pronaf, agora é CAF, Cadastro 
de Agricultor Familiar, o produtor não pode ser só produtor de tabaco, ele tem que 
produzir mais alguma coisa, que o governo federal bate muito em cima do tabaco, bateu 
muito em cima do tabaco, isso conforme a discussão que começou lá atrás, tempo do 
José Serra, PSDB, batendo no tabaco e quanto está o tabaco, isso veio se alongando, há 
poucos dias estavam, foram até a Brasília defender para reverter algumas coisas, estava 
lá os Vereadores do município aqui o ano passado defendendo isso, mas que venha e 
veio, quando veio essa redução que foi, até não quer fugir da memória, o governo era 
ainda do Bolsonaro, veio 25% de desconto e muitos produtores do município foi 
beneficiado, teve caso, não vai citar nome, porque não tem autorização para isso, teve 
caso de produtor que foi ao banco do Brasil e não queriam dar o desconto, só que era 
para só para investimento, para custeio não entrava, e ele pegou o decreto, tirou cópia 
do decreto e deu para o produtor e disse: “Tu leva e qualquer coisa tu me liga lá do banco, 
que eles vão estar indo contra uma norma, um decreto federal” e o rapaz depois voltou 
na Emater e lhe agradeceu, que conseguiu um desconto de uma parcela de um trator, 
poupou 2 mil e pouco, o Vereador Neco também poupou, tinha uma parcela lá e tinha o 
desconto, que era um direito de todo Agricultor, Vereador Neco também é Agricultor, 
também teve desconto nas suas parcelas, então acha que o nosso governo federal tem 
que fazer isso mesmo, dar um jeito de ou adiar, mas também diminuir de alguma 
maneira o valor dessas parcelas para esses produtores, que estão sendo muito atingindo 
e o nosso Amaral também, o produtor de tabaco também é atingido, essa é a sua ideia. 
Fala que, hoje em conversa com o Prefeito Nato, ele mandou, ligou e não foi atendido 
pelos representantes do DAER e mandou um áudio, o representante do DAER respondeu 
para ele que estava nas estradas que não podia atender no momento, mas ERS também 
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é uma estrada do estado e estão ali perto dos containers quase intransitável, a curva do 
S um caminhão hoje subiu puxado por uma retrô da Dobil e nós precisamos também ter 
acesso, então quer dizer aqui a sua indignação com esse representante do DAER, que 
parece que fez pouco do nosso Amaral, mas também é uma ERS, também merece ser 
pensada com carinho. Manda um abraço para todos que estão na escuta até agora. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
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